

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése **2009. május 13-án** 11.00 órakor kezdődő **ünnepi közgyűléséről**

Helye: Zalaegerszeg, Széchenyi tér 5. szám alatti épület I. emeleti díszterme

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint, valamint Dr. Kovács Gábor jegyző, Dr. Sándor Erzsébet aljegyző

Dr. Marx Gyula, ifj. Horváth Károly, Bajsz Lajosné, Dr. Babos István, Henics Attila, dr. Keresztesi Tímea, Cserkuti Bernadett kitüntetettek

Pozsonec Mária Lendva város alpolgármestere, Nagy Kálmán a Zala Megyei Közgyűlés alelnöke, Németh János, Németh József, Farkas Imre „Zalaegerszeg Város Díszpolgára” kitüntetettek, Dr. Tiborcz János Zala megyei rendőrfőkapitány, Kámán János városi rendőrkapitány, Dr. Bangó Szilárd városi tűzoltó parancsnok, Dr. Kondákor Ferenc a Zala Megyei Ügyészség vezetője, Horváth Attila a Zrínyi Miklós Gimnázium igazgatója, Dömötör Csaba, Mészáros T. László fotóriporter, Pánczelné Vadas Zsuzsa az Egerszeg újság munkatársai, Varga Veronika, Marx András a Zrínyi Miklós Gimnázium diákjai, Németh Renáta, „Zalaegerszegért Díj”-jal kitüntetett Canterina Kamarakórus, Harangláb Népzenei Együttes (Schreiner Jenő, Kovács Péter, Varga Zoltán)

Vinczéné Foga Zsuzsanna, Tolvaj Ramóna, Molnár Veronika, Bogár Beáta, Dr. Peitler Péter, Dr. Székely Gabriella, Dr. Sipos Erzsébet, Vizsi Kornélia, Velkey Péter, Horváth István, Dr. Nemes Katalin, Dr. Kovács Éva, Bertók Sándor, Cziborné Vincze Amália, Tóth Csilla, Baginé Hegyi Éva, Simonné Szilágyi Andrea, Zsupanek Péter, Bükiné Mándli Mária, Kovács Ildikó a hivatal dolgozói

Himnusz

(a Canterina Kamarakórus előadásában)

Dr. Gyimesi Endre:

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Rendezett Tanácsú Várossá nyilvánításának 124. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi közgyűlésen nagy tisztelettel köszönti képviselő társait, megállapítja, hogy az ünnepi közgyűlés határozatképes, azt megnyitja.

Tisztelettel köszönti Zalaegerszeg város jelenlévő díszpolgárait, Németh Jánost, Németh Józsefet és Farkas Imrét, mindhárman jubilálnak, 75. születésnapjukat ünneplik. Tisztelettel köszönti Nagy Kálmánt, a Zala Megyei Közgyűlés alelnökét, aki Zala megye részéről jelenlétével megtisztelte az ünnepi közgyűlést.

Köszönti Dr. Tiborcz János Zala megyei rendőrfőkapitány urat, Kámán János városi rendőrkapitány urat, Dr. Bangó Szilárd városi tűzoltó parancsnok urat, Dr. Kondákor

Ferencet, a Zala Megyei Ügyészség vezetőjét, valamennyi Pro Urbe díjas zalaegerszegi polgárt, a közgyűlés állandó meghívott tagjait.

Köszönti a megyei, a városi intézmények vezetőit, a hivatal dolgozóit, a sajtó képviselőit és mindenkit, aki jelenlétével megtisztelte a mai ünnepi közgyűlést.

Külön tisztelettel köszönti Dr. Marx Gyulát, feleségét és családját, ifjabb Horváth Károlyt, édesanyját és lányát, a kitüntetésben részesülő hivatali dolgozókat, és minden meghívott kedves vendéget.

H. Horváth Gyula:

105 évvel ezelőtt Zalaegerszegen született Keresztury Dezső író, irodalomtörténész, akadémikus, Zalaegerszeg város díszpolgára. Egy részlet következik Rendületlenül című verséből Varga Veronika előadásában, aki a Zrínyi Miklós Gimnázium 12/B osztályos tanulója. Felkészítő tanára: Szűcsné Jóna Ágota.

Keresztury Dezső: Rendületlenül című verse *(Varga Veronika előadásában)*

H. Horváth Gyula:

Tisztelettel felkéri Dr. Gyimesi Endre polgármester urat ünnepi beszéde megtartására.

Dr. Gyimesi Endre:

Az a közösség, amely nem becsüli önmagát, hogyan akarja, hogy becsülete legyen mások előtt? Maga a hagyomány parancsolja, hogy állandóan faggassák a valóságot és a hagyomány véd meg mindenkit attól, hogy vakon hódoljanak bármilyen mestereknek. Ahogy száz meg százezer búzaszemből áll össze az életet jelentő kenyér, úgy száz meg százezer ember, őseik, dédapáik, ükanyáik küzdelmeiből, vágyaiból, álmaiból és tetteiből épült szeretett városuk, Zalaegerszeg történelme. Minden emberben él a vágy, hogy nyomot hagyjon maga után, hogy emlékeztesse az utána jövőket, hogy maradandót, fontos, megörökítésre, megjegyzésre méltót és érdemeset hagyjon az utódokra. A képviselők is ezt teszik, ki-ki a reá mért bizalom alapján, immár 19 éve, hittel, önérettel.

Jeles nap a mai a város történelmében, hiszen 1885-ben e napon fejeződött be Zalaegerszeg rendezett tanácsú várossá alakítása és választották meg első polgármesterüket, Kovács Károlyt. Mai napon a domborműve előtt tették tiszteletüket. Május 13-át ezért 1991. óta, tehát immár 18 esztendeje Zalaegerszeg város napjaként ünneplik.

Kossuth Lajos bölcs szavai szerint: „A múlt a jövőnk tükré”. E szentencia igazsága nyilvánvaló, ha arra gondolnak, milyen nehéz elképzelni egy ország, egy város történetében, de akár a mindennapi életben is olyan történet, mely valamiképpen, részben azonosan vagy hasonló módon ne esett volna meg már korábban is. A múltban s a jelenre vonatkozóan is számtalan hasonlóságot lehet felfedezni. Ha fellapozzák a korabeli vármegyei hetilap, a Zalamegye 100 esztendővel ezelőtti, tehát nagyjából a nagy költő, Radnóti Miklós vagy a neves egerszegi jogtörténész, levéltáros, Degré Alajos születése idején megjelent számainak egy példányát, napjainkban is aktuális problémákról olvashatnak. 1909. májusára „a bankkérdés körül kialakult bonyodalom” nyomán kibontakozó válság, az általános bizonytalanság a „szélső perifériákat” is elérte, a kormányzati megszorítások nehéz helyzetbe hozták a vidéki városokat, Dr. Korbai Károly polgármester és a helyi képviselők pedig Zalaegerszeget és vonzáskörzetét a nyugati ország rész vérkeringésébe bekapcsoló infrastrukturális fejlesztés (a Budapest-Fiume-i vasútvonal helyi állomásának kiépítése) érdekében lobbiztak. Talán Ady Endre is ekkor írta máig ható versét, a perc-emberkékről.

Ma ugyan nem az önálló Nemzeti Bank megteremtése körüli vita, és nem az osztrák társország által ránk erőltetett, megújulásra képtelen gazdaságpolitika vezetett a krízis

kifejlődéséhez, nyilvánvaló jelei mégis mutatkoznak itt is, a banki törlesztőrészek aránytalan emelkedésében, a hitelek bedőlésében, a kis- és középvállalkozások ellehetetlenülésében, a munkanélküliségi mutatók meredek emelkedésében.

Az önkormányzatokat érintő megszorítások évről-évre drasztikusabbak, a folyamatosan csökkenő állami visszajuttatás egyre nehezebben teszi lehetővé a kötelező feladatok ellátását is. Nem véletlen, hogy sok önkormányzat – köztük megyei és megyei jogú városoké is – csödközelbe került, jelentős összegű működési hitel felvételére, kötvénykibocsátásra kényszerültek. A gondos tervezésnek és beosztó gazdálkodásnak köszönhető, hogy Zalaegerszeg költségvetését egyelőre nem fenyegeti közvetlen veszély.

Az infrastrukturális fejlesztés napjainkban ugyancsak aktuális probléma, hiszen, mint az utóbbi időszak tapasztalatai mutatják, egy betelepülő nagy cég számára helyválasztásában az egyik legfontosabb szempont a megfelelő irányú és minőségű összeköttetés megléte a főváros, a régió meghatározó települései és a megyével határos országok közeli nagyvárosai felé. Ezért – jóllehet a vasútáthelyezés és villamosítás az egyik legfontosabb jelenleg is folyó infrastrukturális fejlesztés – kiemelt jelentőségű a városnak és a szomszédos megyei jogú városok számára is a Nyugat-Dunántúl vivőereként számításba vett M9-es gyorsforgalmi út Szombathely-Zalaegerszeg és Zalaegerszeg-Nagykanizsa szakaszának mielőbbi megépülése.

Az évszázados problémák tehát ma is élők. S hogy mi lehet a megoldás, a város számára kivezető út, azt ugyancsak kiolvashatják a korabeli lapból: „Fogjunk össze az utolsó kézig”. Mert ne feledjük, a történelem során mindig ez volt az egyetlen lehetőség, sokszor a túlélés, a megmaradás egyedüli záloga az itt élők számára. Az összefogás erejéből, az együttes munka eredményeként épült a település első, Mária Magdolnáról elnevezett kápolnája, a külső támadás ellen emelt vár, majd a kéttornyú nagytemplom, a vár helyén a megyeháza, az első iskola, s gazdagodott Padányi Bíró Márton tevékenységének köszönhetően új középületekkel, a reformkor végén kórházzal, később iskolákkal, óvodával, s a XIX. század végéig tűzoltósággal, rendőrkapitánysággal is a város. Dolgos zalaegerszegi kezek rakták egymás mellé az utcaköveket, húzták fel a házfalakat, ácsolták a tetőket, míg ki nem alakult a modern városmag. S noha a bevezetőben említett problémák mellett elődeiknek természeti csapásokkal (tűzvészsel, forgószéllel, áradással) is gyakran szembe kellett nézni, mindig, minden körülmények között talpra álltak, s a romok eltakarítása után újrakezdték az építkezést és a nagy egészhez, lehetőségeikhez mérten, mindannyiszor hozzá is tettek valamit.

Az ő példájuk, hitük és lokálpatrióta elkötelezettségéből táplálkozó alkotó erejük kell, hogy utat mutasson ma is, és átvezessen a gondokon. Mindez természetesen a közösen gondolkodás, a gondosan megtervezett együttes cselekvés, a városért és a városlakókért tenni akarás erkölcsi szükségszerűségével, morális parancsával párosulva. Hisz nem feledhetik gróf Széchenyi István, a „legnagyobb magyar” szavait: „Akkor élsz igazán, ha másokért élsz”. Hit, erkölcs, hazaszeretet, tenni akarás, a munka a városért, a szebb jövőért – ezt tanulták őseiktől.

Választott képviselőként mindannyian felelősek Zalaegerszegért, egy még szebb, még élhetőbb, otthonosabb város kialakításáért, s hogy megteremtsék a benne élők boldogulásának feltételeit. Beszélhetnének az eddig elért eredményekről, ezek számbavétele csak azt mutatja, mennyi munka, mennyi elvégzendő feladat áll még előttük. Hogy csak a legfontosabbakat említse: a meglévők megtartása mellett, szeretnének minél több új munkahelyet teremteni, lakásokat építeni, fokozatosan felújítani a városi intézményeket, létesítményeket, az arányos városfejlesztés jegyében további utakat, utcákat rekonstruálni, kerékpárutakat és parkolókat létesíteni és a zöldfelület növelésével pihenőövezeteket kialakítani. Mindezzel azt kívánják elérni, hogy gyermekeik, unokáik biztonságosan nőjenek fel, hogy a fiatalok helyben maradjanak, vagy korszerű ismeretekkel felvértezve visszatérjenek, hogy a családok merjenek több gyermeket vállalni, hogy a derék, becsületes munkavállalóknak ne kelljen félni munkahelyük elvesztésétől és hogy az idősök minél több békés, boldog nyugdíjas esztendő éljenek meg. A jó szándéknak, a városért való tenni akarásnak még nagy tartalékai vannak.

Arra kéri a város polgárait, hogy tanácsaikkal, észrevételeikkel továbbra is segítség munkájukat, támogassák az előrehaladást. Ahogy Ady Endre is mondja: „Úgy élj a jelenben,

hogy megbánás nélkül gondolhass a múltra. Amit magunknak csinálunk, az velünk hal meg. Amit másokért és a világerért teszünk, megmarad és halhatatlan.”

A kihívások teszik az életet érdekessé, azok legyőzése ad értelmet a munkának. Hiszi, hogy Kovács Károly, Botfy Lajos, Czobor Mátyás, a jelenkor díszpolgárai nyomdokain haladva, közös összefogással Zalaegerszegnek szép jövője lehet.

Végül mindenkinek azt kívánja, hogy jusson idejük a napi elfoglaltság mellett pihenésre, kikapcsolódásra is, látogassanak ki a város napi rendezvénysorozat, az Egerszeg Fesztivál programjaira és érezzék ott nagyon kellemesen magukat! Hívják el barátait, ismerőseiket is, és ahogy 70 évvel ezelőtt is tették a polgárok: „*Gondunkat, bajunkat akasszuk a szegre, gyerünk a virágos Zalaegerszegre!*”

H. Horváth Gyula:

Tisztelettel köszönti Pozsonc Máriát, Lendva város alpolgármesterét, aki időközben megérkezett az ünnepi közgyűlésre.

Az elmúlt esztendőben ünnepelték a századforduló kiváló, zalai származású szobrászművésze, Zala György születésének 150. évfordulóját. A jeles alkalom különböző eseményeinek megszervezésére és koordinálására Emlékbizottság alakult, melynek elnöki tisztét Dr. Gyimesi Endre polgármester úr látta el.

Zalaegerszeg jelentős szerepet vállalt a nagyszerű alkotó emlékének méltó megtisztelésében, hiszen a városban konferenciára, színvonalas kiállításra, kapcsolódó film- és könyvbemutatókra is sor került. A művész géniusza előtti főhajtás megnyilvánulásaként pedig megvásárolták Zala György a város patrónusát, Mária Magdolnát ábrázoló szobrát, melynek felavatására felkéri Dr. Gyimesi Endre polgármester urat.

Zala György: Mária Magdolna szobrának felavatása (Dr. Gyimesi Endre polgármester úr által)

H. Horváth Gyula:

Következik a „Zalaegerszegért Díj”-jal kitüntetett Canterina Kamarakórus előadásában: Gárdonyi Zoltán: Jere bé, violám című dala.

Gárdonyi Zoltán: Jere bé, violám című dal (a Canterina Kamarakórus előadásában)

H. Horváth Gyula:

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi kitüntetések alapításáról és adományozásáról szóló 32/2004. számú önkormányzati rendelete alapján a város napján, a rendezett tanácsú várossá nyilvánítás évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi közgyűlésen „Zalaegerszeg Város Díszpolgára”, illetve „Pro Urbe Zalaegerszeg,” kitüntető címet adományozhat.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a „Zalaegerszeg Város Díszpolgára” legmagasabb helyi elismerést jelentő, kitüntető címet annak a személynek adományozza, aki hosszú időn át kifejtett munkásságával, a gazdaság, a sport, a kultúra vagy a művészet területén maradandó alkotásával különösképpen segítette a város fejlődését, előrehaladását, illetve egész életművével hozzájárult az egyetemes haladáshoz, a kultúra, művészet fejlődéséhez, s ezzel elősegítette a város tekintélyének és jó hírének növeléséhez.

A „Pro Urbe Zalaegerszeg” kitüntető címet annak a magánszemélynek adományozza a testület, aki a tudományok, az oktatás, a művészetek, vagy egyéb területen példa értékű,

magas színvonalú munkájával hozzájárult Zalaegerszeg város közösségi életének fejlődéséhez.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése 2009. április 16-i ülésén 85/2009. számú közgyűlési határozatával **Dr. Marx Gyula nyugalmazott főorvosnak „Zalaegerszeg Város Díszpolgára”**, míg **ifjabb Horváth Károly zeneiskolai tanár, népzénekesnek „Pro Urbe Zalaegerszeg”** kitüntető címet adományozott.

Felkéri dr. Gyimesi Endre polgármester urat a kitüntető címek átadására.

Dr. Gyimesi Endre:

Megtiszteltetés számára, hogy a város e jeles napján átadhatja a kitüntetések. Nehéz döntés volt, amikor a közgyűlés áprilisi ülésén a beérkezett 15 érdemesnek ítélt javaslat közül kiválasztotta a legérdemesebbeket.

Elsőként a város által adományozható legmagasabb helyi elismerést, a „Zalaegerszeg Város Díszpolgára” kitüntető címet szeretné átadni Dr. Marx Gyula nyugalmazott főorvos úrnak.

1930-ban a Tolna megyei Püspöknádasdon született egy sváb molnár és gazdálkodó család második gyermekeként. Gimnáziumi tanulmányait Sopronban, a Bencés Gimnáziumban végezte, majd a háború miatt hazatérve Bonyhádon érettségizett. A Pécsi Orvostudományi Egyetemen szerzett diplomát 1955-ben.

Orvosi pályáját a Nagykanizsai Városi Kórház sebészetén kezdte, azonban 1956. januárjában „illegális vallási csoportban való részvételéért” letartóztatták. Szabadulása után hamarosan kitört a forradalom. Előbb a kórház munkástanácsának, majd a Győrben megalakult Dunántúli Nemzeti Tanácsnak volt aktív tagja. A forradalom leverését követően újabb retorziók nem érték, de el kellett hagynia Nagykanizsát, s ekkor költözött családjával Zalaegerszegre. A következő évtizedekben körzeti orvosként, majd a megalakult üzem-egészségügyi szakrendelés főorvosaként dolgozott nyugdíjazásáig. Eközben tagja, majd vezetőségi tagja volt a Magyar Általános Orvosok Tudományos Egyesületének, s több éven át a helybéli orvosetikai bizottság titkári teendőit is ellátta. Munkája során beteg-nyilvántartási kartonrendszert dolgozott ki, vizsgálatokat végzett a motorfűrészes-kezelők vibrációs ártalmának kialakulásával, megelőzésével kapcsolatban. Kimagasló szakmai munkáját „Kiváló orvos”, majd „Medicus Anonymus emlékérem” kitüntetésekkel díjazták.

1988-ban alapító tagja volt a Magyar Demokrata Fórum zalaegerszegi szervezetének. Először 1989-ben egy időközi választáson választották országgyűlési képviselőnek, majd 1991-ben, Csengey Dénes halálát követően, a Zala megyei listáról lett ismét az Országgyűlés tagja. 1994-ben már nem indult a választáson, de továbbra is aktív közéleti emberként élt, szűkebb pátriájában több civil szervezet munkájában is részt vett. Munkáját és érdemeit „1956-os emlékérem”-mel, 2002-ben „Pro Urbe Zalaegerszeg” kitüntetéssel ismerték el, 2007-ben „Zala Megye Díszpolgára”-vá választották.

Az utóbbi években már visszavonult az aktív közéleti ténykedéstől, érdeklődése azonban változatlanul munkára sarkallja. A napokban fejezte be, mint „harmadik Marx” Reinhard Marx müncheni és freisingi érsek Marx Károly Tökéjéről írott kritikájának fordítását, a könyvet hamarosan kiadja a Szent István Társulat. Emellett három gyermeke és tizenöt unokája szakmai munkáját is figyelemmel kíséri, az egyetemista unokáktól kölcsönkért tankönyvek lelkiismeretes olvasója, családjában általános vélemény, hogy „szép lassan az összes egyetemet elvégzi”.

Jelen elismerésre az önként vállalt és rábízott feladatok lelkiismeretes és példamutató teljesítése, kiváló szakmai teljesítménye, az általa vallott polgári értékek hű képviselése, családcentrikussága és Zalaegerszeg város iránt tanúsított elkötelezettsége teszi érdemessé. Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése határozatában megbecsülése jeléül Dr. Marx Gyulát Zalaegerszeg Város Díszpolgárává választotta.

Nagy tisztelettel adja át a kitüntető címet tanúsító diplomát, érmet, és a Zalaegerszeg Megyei Jogú Város címerével ékesített arany pecsétgyűrűt.

Dr. Marx Gyula:

Gyermeki örömmel és meglepetéssel vette tudomásul, amikor a közgyűlés döntése után polgármester úr gratulált és közölte a döntést. Hogy mennyire gyermeki volt a meglepetése és az öröme, az abból is látszik, hogy azonnal eszébe jutott egy régi gyermekkori emléke. Egy nyári délután hazafelé tartott az iskolából, mikor váratlanul egy ezüst ötpengőst talált a porban. Ez a két élmény azonnal összekapcsolódott, hasonlóan meglepő és örömteljes élmény számára mindkettő. Őszinte megtiszteltetésnek érzi, hogy a város ezt a kitüntető címet neki szánta. Mikor a „Zala Megye Díszpolgára” kitüntető címet kapta, úgy gondolta, hogy Zala megye megtette azt, amit még időben meg lehet tenni, hogy egy közéleti embernek még életében kifejezte háláját és tiszteletét, és talán még érdemein túl is megtisztelte őt Zala megye azzal, hogy díszpolgárává fogadta. Elgondolkodott, hogy a kitüntető cím azért kerül valakihez, mert a város és talán a közösség is rá szeretné irányítani arra az életútra a figyelmet, amit az illető megtett. Az ő életútjának valójában mi is lehetne a mottója, a belső titka? Miért is tette meg, járta be ezt az utat, ami ilyen figyelmet kelthetett? Olyan periódusban született 1930-ban, mikor egy-két éven belül hatalomra került Hitler, de hatalomra került Roosevelt is, aki szintén meghatározó alakja és formálója volt a XX. századnak. Az elmúlt évtizedek során sok uralmi változáson, rendszerváltozásokon, társadalmi és gazdasági modell-változásokon esett át, néha nagyon mélyre vezetett az út, aztán váratlanul nagy magasságokat is bejárhatott. Mégis, hogyan volt lehetséges, hogy ma úgy érezheti, ugyanaz az ember, mint régen, hogy az identitása semmit nem változott az évtizedek során? Az egész titka – és az életének is a titka – hogy már a szülői házból hozott magával két rendkívül fontos értéket, a szolidaritás és a méltányos gondolkodás és viselkedés értékeit. Ha ma arról beszélnek, hogy egységre, összefogásra van szükség, akkor javasolja, hogy ezt a két értéket összekapcsolva kellene egymáshoz közeledni, így hamar eljuthatnának olyan szintre, amilyenre vágnak. Ezek a gondolatok az életének a meghatározó momentumai, köszöni szépen, hogy mindezt megoszthatta a hallgatósággal. Köszöni a kitüntető címet, és hogy ebben a nagy örömben és megtiszteltetésben részesítették.

Dr. Gyimesi Endre:

A továbbiakban a „Pro Urbe Zalaegerszeg”díjat szeretné átadni *ifj. Horváth Károly* népzeneésznek.

Nován született, gyermekkorában édesapja népdal gyűjtésének köszönhetően idős emberek hangját hallgatta estéről estére. A körtemuzsika volt ez első hangszer amit megszólaltatott. Megtanult zongorázni, fuvalózni, brácsázni, bőgőzni, cimbalmozni, népi furulyán játszani és ért a töröksíphoz is. A zenélés mellett, néptáncolt, de mindig a zene határozta meg életét. 1987-ben végzett a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola ének, zene, népművelés szakán, a népzene tanításához szükséges képesítés miatt azonban Nyíregyházán 2000-ben ének, zene, népzene szakon másoddiplomát szerez.

Vajda József és id. Horváth Károly gyönyörű szép örökséget hagyott ifj. Horváth Károly népzeneészre, aki 1986-tól a népművészet ifjú mestere cím tulajdonosa. Pillanatnyilag ő az egyetlen aktív népzenei adatgyűjtő városunkban és a megyében. Édesapja halála után döntött úgy, hogy felkutatja és feltérképezi Zala Megye teljes népzenei kincsét. Eddig, 40 népzene kutató munkásságát tárta fel. Hangszeres gyűjtéssel is foglalkozik. Másik szenvedélye a tanítás a népzene szeretetének átadása

A Pálóczi Horváth Ádám Zeneiskolában oktat népzeneét, tekerőt, brácsát, cimbalmot furulyát. Növendékei rendszeres fellépői Zalaegerszeg rendezvényeinek. Emellett általános iskolákban népszerűsíti a népzeneét és a Harangláb Együttessel a Varázsmuzsika című előadássorozaton több mint 10 éven keresztül gyermekek ezrei ismerhették meg a magyar nemzeti értékeket. Szoros kapcsolatot tart fenn a Magyar Tekerőzenekarral. Országos táborokban is oktat.

Gyakori zenekari tagja a közelmúltban Norvégiában, Bulgáriában nagy sikerrel szereplő híres Jánosi Együttesnek, a „Magyar Napok” kulturális misszióját betöltve.

A magyar népzenei kultúra külföldi népszerűsítésében jelentős szerepet vállal. Mind egyéni előadóként, mind együttesek szervezőjeként Európa összes országába eljutva tovább erősítette Kodály, Bartók által kiharcolt magyar népzene elismertségét, dicsőséget szerezve személyén túl hazájának és Zalaegerszegnek .

Kiemelést érdemel a Szlovénia által rendezett Unicef program, amelyen Milan Kučan államelnök személyes meghívásának eleget téve szerzett elismerést és újabb híveket a magyar népzenenek. A Magyar Televízió, a Duna TV, az ausztriai televíziók a ljubjanai Tv több ízben sugározta fellépéseit.

Rendszeres tagja Zalaegerszeg testvérvárosi delegációinak, ahol városunk népzenei kulturális reprezentánsaként sok sikert tudhat magáénak. Az elmúlt héten Marl-ban járt a Harangláb Együttessel a magyar- napok rendezvénysorozatban vettek részt .A Magyar tekerőzenekarral Hollandiában Világfesztiválon vett részt, a Zalai Táncegyüttessel a dijoni, valamint a mexikói világfesztiválon szerepelt nagy sikerrel.

A Kárpát-medencei népdalok, népi énekek, katonadalok, tájegységek dalainak ismerete és rendszeres előadása, oktatása komoly gyűjtőmunka és szülői hagyaték ápolása, együttes értéke tevékenységének. Burgerlandi kulturális kapcsolatok keretében több évig részt vett az ottani gyermekek népzenei oktatásában.

Muravidéken édesapja munkásságát követve óvodától az egyetemig bezárólag előadásokkal segíti a határon túli magyarság fennmaradását.

A magyar népzene és népi énekművészetben kifejtett tevékenységére bel- és külföldön is felfigyeltek. A Vass Lajos Népzenei Csoportok országos versenyének zsűri tagja. Kórusok Tanácsának Pávaköre Országos Zsűrijének 10 éve tagja. Számos kiadvány, rádióműsor zenei szerkesztője, bábszínházi, színházi előadások közreműködője.

Személyiségében tiszteletet parancsoló az az önmérsékelt magatartás is, amely a személyes intézményi karrierénél általa nagyobb értékűnek ítélt népzenei tiszteletet és hagyományápolást helyezte előtérbe életfelfogásában és életpályájában.

A magyar népzenei kultúra ápolása, a népi hangszerek, a népdalkincs gyűjtése, nemzedékekkel történő megismertetése és életben tartása, a hagyományok megőrzése érdekében kifejtett tevékenységéért nagy tisztelettel adja át Zalaegerszeg város megbecsüléseként a Pro Urbe Zalaegerszeg díjat.

Ifj. Horváth Károly:

Nem tud olyan nagy tapasztalattal, múlttal szólni, mint az előtte szóló, igen tisztelt dr. Marx Gyula, ezért nehéz is megszólalnia. Úgy érzi, még igencsak az elején tart a pályán, és mégis ilyen megtisztelő cím kitüntetésre lehet. Éppen Csehországból Németország felé tartott egy fellépés-sorozat okán, mikor az örömteli hírt kapta polgármester úrtól, akkor meglepettségében csupán röviden köszönte meg a jó hírt. Utána foglalkoztatta sokáig a gondolat, hogyan és mint fogja tudni megköszönni. Véleménye szerint egy közösségben élő egyén nem mondhatja ezt a díjat csak a magáénak, hanem a közösség érdeme is az elismerés. Meghatározó egy egyén esetében, hogy ki az a személy, aki elindítja őt az úton, kik azok, akik segítik az útján, ha botladozik, felsegítik, támogatják, biztatják. Neki ilyen meghatározó segítőtje volt az édesapja, aki sajnos már nem lehet itt. Mikor megszületett, felnézett rá, megfogta a kezét és haláláig el sem engedte. 1987-ben, mikor a városba került, nagyon jól esett, hogy segítők kezek nyúltak felé és befogadták a közösségbe. Megragadja a lehetőséget és megköszöni azoknak a kollégáknak, akik az elmúlt évek során felkarolták, hogy meglátták annak a lehetőségét, hogy más zenei irányzatokban is hihetetlen értékek rejlenek. Köszönet illeti azokat a zenésztársakat, akik ideérkezésekor szintén kezet nyújtottak és közös zenélésre hívták. Köszönet a tanítványoknak, akik erőt adtak és adnak neki a mai napig is a munkához. Köszönet illeti Vajda Józsefet, aki szakmailag hihetetlenül sok mindenben segítette. Még szerencsére megtehetette Vajda Józsi bácsi életében, hogy visszaszolgáltatót ebből az áldozatkész munkából, merthogy egyik unokáját, Vajda Istvánt a tanítványai között tudhatja, és részére átadhatta a népzenei tudását. Köszöni szépen a város valamennyi polgárának, akik

felismerték a lehetőséget, hogy a közösségben élőket jutalmazni kell, és köszöni, hogy éppen ő lehetett a sok érdemes jelölt közül, aki ilyen kitüntető címet kapott.

H. Horváth Gyula:

Fogadják szeretettel Marx Andrást, a Zrínyi Miklós Gimnázium végzős diákját, a város legújabb díszpolgára, dr. Marx Gyula unokáját.

Babits Mihály: Ha nem vagy ellenállás című verse

(Marx András előadásában)

H. Horváth Gyula:

Következik a Harangláb Népzenei Együttes. Schreiner Jenő - hegedű, Kovács Péter - hegedű, Varga Zoltán – nagybőgő és ifj. Horváth Károly brácsa-ének,- Vajda József és idősebb Horváth Károly zalai gyűjtéseiből adnak elő egy csokorra valót. Felkéri ifj. Horváth Károlyt, csatlakozzon a zenekarhoz.

Harangláb Népzenei Együttes műsora

(Ifj. Horváth Károly „Pro Urbe Zalaegerszeg” díjas kitüntetett közreműködésével)

H. Horváth Gyula:

A köztisztviselők jogállásáról szóló törvény lehetőséget biztosít a hivatali szervezet vezetőjének, hogy a kiemelkedő szaktudással, szakmai tapasztalattal rendelkező köztisztviselőknek munkájuk elismeréseként **szakmai főtanácsadói** illetve **szakmai tanácsadói címet** adományozzon.

Ebben az évben a **szakmai főtanácsadói címet Vinczéné Foga Zsuzsanna**, a Polgármesteri Iroda vezetője kapja, magas színvonalon, kiemelkedő szakmai tudással végzett irányító, szervező és koordináló munkájáért.

Felkéri Dr. Kovács Gábor jegyző urat a kitüntető cím átadására.

H. Horváth Gyula:

Szakmai tanácsadói címet ebben az évben 3 köztisztviselőnek adományoz a hivatal vezetője: **Bajsz Lajosné** személyügyi szakreferensnek, nagy szakértelemmel, hivatástudattal, kiemelkedő humániummal végzett tevékenységéért, **Dr. Babos Istvánnak**, a Közigazgatási Osztály vezető-helyettesének, a birtokvédelem, a szabálysértés, a védelmi igazgatás területén végzett szakszerű és precíz, együttműködő tevékenységéért, **Henics Attilának**, a Városfejlesztési és Tervezési Osztály Pályázati Csoportvezetőjének, a pályázatok elkészítése és a Városfejlesztési stratégia kialakítása érdekében végzett meghatározó jelentőségű munkája elismeréseként.

Felkéri Dr. Kovács Gábor jegyző urat a kitüntető cím átadására

H. Horváth Gyula:

Címzetes vezető tanácsosi címet a tartósan kiemelkedő munkát végző felsőfokú iskolai végzettségű, közigazgatási szakvizsgával rendelkező köztisztviselőnek adományozható. Ebben az évben egy fő részeseül ebben az elismerésben **dr. Keresztesi Tímea**, a Jogi és Közbeszerzési Iroda szakreferensének, magas színvonalú, lelkiismeretes, a törvényesség betartásával végzett munkája elismeréseként.

Felkéri Dr. Kovács Gábor jegyző urat a kitüntető cím átadására.

H. Horváth Gyula:

Címzetes főmunkatársi cím a középiskolai végzettségű köztisztviselőnek adományozható. Egy fő részesül ebben az évben elismerésben, **Cserkúti Bernadett az Okmány- és Lakcímnnyilvántartó Iroda referense, kimagasló empátiás készséggel végzett ügyfélbarát munkavégzéséért.**

Felkéri Dr. Kovács Gábor jegyző urat a kitüntető cím átadására.

Kitüntetések átadása

(Dr. Kovács Gábor jegyző úr által)

H. Horváth Gyula:

A kitüntetések átadása után hallgassák meg a Canterina Kamarakórus előadásában: Bárdos Lajos Tündénóta című művét.

Bárdos Lajos: Tündénóta című műve

(Canterina Kamarakórus előadásában)

Dr. Gyimesi Endre:

Megköszöni a Báthory Szakiskola 12/E osztályos tanulójának, Németh Renátának, hogy segítségükre volt a kitüntetések átadásánál. Köszöni a Canterina Kamarakórusnak, a Harangláb Népzenei Együttesnek, valamint a fellépő érettségiző diákoknak, hogy műsorukkal színesítették mai ünnepi rendezvényünket, sok sikert kívánok nekik az érettségihez. Megköszöni a vendégeknek, hogy elfogadták meghívásukat és részt vettek az ünnepi díszközgyűlésen.

Hamarosan a Canterina kamarakórus előadásában felhangzik a Szózat, melyet követően nagy tisztelettel meghív mindenkit egy pohár pezsgőre és a szomszéd helyiségben tartandó állófogadásra.

Szózat

(a Canterina Kamarakórus előadásában)

***Dr. Gyimesi Endre polgármester úr megköszöni a részvételt,
az ünnepi közgyűlést 12.15 órakor berekeszti.***

K. m. f.

Dr. Kovács Gábor sk.
jegyző

Dr. Gyimesi Endre sk.
polgármester

Kovács Ildikó sk.
jegyzőkönyvvezető